

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
 Vidéken: I kor. Egy hóra. I kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 . . .

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Placz-utóza 47. és 49. szám.

Thaly Kálmán és a kvóta emelés.

Debreczeni pártemberek véleménye.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 17.

Tegnap este a függetlenségi pártkörben nyilatkozott Thaly Kálmán dr. a kvóta emelés megszavazásáról s kijelentette, hogy *politikai és egyéni becsületével összeférhetetlennek tartja a felemelt kvóta megszavazását.*

Ezt a nevezetes nyilatkozatot megtoldotta még azzal is, hogy debreczeni választóitól kapta a megbízatását, tehát mielőtt a kvóta emelés dolgában állást foglalna, meg fogja kérdezni a debreczeni függetlenségi pártot.

Thaly Kálmán e nyilatkozatáról legelső sorban is meg kell állapítanunk, hogy nagyon is diplomatikus. A mint látható, az elején igen erélyes, de azért tud eshetőséget találni arra nézve, hogy a felemelt kvótát megszavazza. Ez az eshetőség: a debreczeni függetlenségi párt, a melynek véleményét Thaly Kálmán mérvadónak fogja találni a jövőre nézve.

Miután Thaly Kálmán elhatározása előtt a debreczeni-párt véleményét óhajtaná hallani, munkatársunk felkereste a pártnak több vezérferfiát, akiktől a következőket tudta meg:

Munkatársunk a következő kérdést tette fel:

Mi az álláspontja a kvóta emelésről, tekintve, hogy Thaly Kálmán egyéni és politikai becsületével összeférhetetlennek tartja a kvóta felemelésének megszavazását?

Juhász Ignác

a függetlenségi párt egyik vezér embere így nyilatkozott:

— A kérdésre igen könnyen válaszolok, mert az a meggyőződésémet régóta fogva, hogy nem szabad a kvóta emelésbe belemennünk. Ha Thaly Kálmán Debreczenbe jó és megkérdi a párttól, vajjon megszavazhatja-e a felemelt kvótát, kifogom jelenteni, **hogy nem, semmi esetre sem.**

Azt hiszem, hogy a pártban igen sokan lesznek olyanok, akik velem egy nézeten vannak. Meg kell mutatni Ausztriának, hogy tudjuk jogainkat nem-

csak követelni, de érvényesíteni is. Elég volt már a handa-bandázásból, végre is a cselekvés terére kell lépünk. Lehet, hogy a párt vezetőség más véleményen lesz, de a mit mondtam, azt szilárd meggyőződésem alapján mondtam.

Scmogyi Pál

a következőképen vélekedik:

— E pillanatban nem tudok határozott választ adni a kérdésre. Őszintén szólva még nem gondolkodtam Thaly nyilatkozata felett. Mindenesetre óhajtom tudni a kiegyezés megkötésének belső rugóit s csak akkor fogok határozni a fölött, hogy mit cselekszem e kérdésben.

A kvóta felemelésnek mindig ellen-sége voltam. Sehogy sem tetszik nekem a kiegyezés s éppen ezért, ha Thaly Debreczenbe jó első kérdésem lesz hozzá, mondja meg, hogy mik voltak okai annak, hogy ez a kiegyezés megkötött. Lehet, hogy ez ügyben már a jövő héten történik valami.

Burger Péter dr.

szerint Thaly Kálmán *nem tehet*te tegnap a függetlenségi párt körben azt a kijelentést, hogy politikai és egyéni becsületével ellenkezik a felemelt kvóta megszavazása. A kiegyezés egész komplexuma annyi fontos közjogi vívmányokat tartalmaz, a mely magában is felér a kvótaemelés által okozott több kiadás-sal, de viszont maga a 2 százalékos fel-emelés folytán mintegy 5 millió költségtöbblet megtérül a magyar blok kon-verziójával.

A mi Thaly Debreczenbe való jöve-telét illeti, a felől nyugodt lehet, mert a párt teljes cselekvési szabadságot ad neki. Jól teszi, ha megkérdi a pártot. Bizonyos benne, hogy a párt nyugodt és higgadt elemek állásfoglalásából megnyugvást merithet arra nézve, hogy ezt a kormányt egész bátran követheti.

Bacsó Dezső dr.

a függetlenségi párt volt jegyzőjének véleménye a következő:

— Olvastam Thaly nyilatkozatát. Nekem is az a véleményem, hogy a kvóta emelésbe a debreczeni függetlenségi párt bele nem mehet. Ha jól emlékszem mikor Thaly Debreczenben volt, a jubileum alkalmával, a pártkörben szó-lott a kvótaemelésről s már akkor is kijelentette, hogy nem megy bele. Ha most lejön Thaly, vagy levélileg intéz kérdést e tárgyban a pártból igen ter-mészetes, hogy a párt gyűlésén részt veszek és kijelentem, hogy a kvóta fe-l-emeléshez nem járulok hozzá. A leg-határozottabban ellenezni fogom, hogy a párt Thalynek utasítást adjon a kvóta megszavazásra.

Ime a nyilatkozatok. Élénken il-lusztrálják a helyzetet. A párt életében jelentős szerepet vivő férfiak, mint az egyszerű párttagok felfogása az, hogy kvóta felemelést meg nem szavazhat Thaly. Ugy tudjuk, hogy a párt ve-zetőségének más a nézete, de a több-ség állásfoglalása ezzel szemben még is a titakozás. Kiváncsian várjuk azt a nevezetes párt értekezletet, a me-lyen határozni fognak a felett, hogy azonosítja-e magát a debreczeni füg-getlenségi párt Kossuthnak egy jel-lemző mondásával, a mely a követ-kező:

— A függetlenségi párt mindig a kvóta és nem a *felemelt kvóta* el-len küzdött.

Megalakultak a bizottságok.

Potocsnyák nem kér bocsánatot.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 17.

A képviselőház ugyancsak formális ülést tart. délelőtt 12 órakor, de azért az épületben mozgalmas az élet egész dél-előtt. A bizottságok, az osztályok alakul-nak meg ma délelőtt, sőt már meg is kezdték a munkájukat. Délig a következő bizottságok és osztályok alakultak meg.

Az I. osztály elnöke Geréb János, jegyzője Hoffmann Ottó lett.

III. oszt. Thaly Ferenc elnök, Vot-robecky György jegyző. V. oszt. Papp Elek elnök, Hermann Ferenc jeryző. VIII oszt. Bernáth Béla elnök Simkó József jegyző. Könyvtári bizottság Justh Gyula elnök, Halász Lajos jegyző. Gazdasági bizottság: Justh Gyula elnök, Rátkay László jegyző. Kérvényi bizottság Hra-bovsky Guidó elnök, Zakariás János jegyző. Közlekedési bizottság Andrássy Géza gróf elnök, Kántor Lajos, Kubik Gyula, Molnár Jenő alelnökök.

A többi osztályok alakulása folyik.

Désy és Lukáciu.

A képviselőház állandó igazoló bi-zottsága ma délelőtt tárgyalta Désy Zol-tán gerynyeszei mandátumát. Minthogy az iratokból kitűnt, hogy az elnök három-szor felfüggesztette a választást, nem iga-zolták rögtön a mandátumot, hanem a

Sirolin

Ennek az érvényes és a testület, megcse-
 lési a köhögést, vildakot, újell kezdést.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
 köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Miathogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenki
 „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc).

„Roche”

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárak-
 ban. — Ára Svajczián 4.— korona.

biráló bizottsághoz utasították, Lukáciu László belényesi mandátumával együtt.

Potocsnyák ügye.

Justh Gyula elnök egy negyed egy óraker nyitja meg az ülést s azonnal a beérkezett beadványok fololvasására kéri fel a jegyzőket. Nagy zajt idézett elő Potocsnyák Ferenc horvát képviselőnek le vele, melyben tudatja az elnökkel, hogy nem követi meg a Házat. Az elnök Potocsnyák ügyét a Ház hozzájárulásával a mentelmi bizottság elé utasította. Most a vidéki törvényhatóságok beadványainak ismertetése következik.

Az elnök ezután felolvasta annak a 80 képviselőnek nevét, akikből az össze férhetetlenségi zsűrit fogják esetről-esetrel kisorsolni.

Benedek mentelmi ügye.

Elnök bejelenti, hogy Benedek János képviselő mentelmi joga megsértetett tanunak volt meghiva, nem jelent meg, ezért pénzbüntetésre és fogságbüntetésre ítélték, anélkül, hogy a Háztól kikérték volna, miért is a mentelmi bizottsághoz teszi.

Okolicsányi László az állandó igazoló bizottság elnöke bejelenti ezután, mely szerint Dési Zoltán, valamint Lukáciu László mandátuma ellen panasz nyújtatván be, azok a biráló bizottságokhoz utasítottak.

Papp Béla mandátuma igazolatott.

Uj törvényjavaslatok.

Günther Antal igazságügyminiszter benyújtja a polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslatot (hosszas éljenzés.) Kéri ennek kinyomtatását és szétosztását. (ismételt éljenzés.)

Ezután a bizottsági tagok eskütétele következett.

Elnök indítványozza, hogy a következő ülés kedden legyen. Ezt elfogadták.

A kormány helyzete.

Szakadás a függetlenségi pártban.

A kiegyezés megszavazása biztos.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 17.

A függetlenségi pártban tegnap este a kialakuló csoportjából valaki azt mondta Apponyinak, hogy a kiegyezést a pártnak harminc tagja se fogja megszavazni. Pedig valósággal úgy áll a dolog, hogy a függetlenségi pártban a legerő-

szakosabb verbuvalással sem akad olyan harminc képviselő, aki a kiegyezést ne fogadná el. Ezzel a kormány teljesen tisztában van.

A függetlenségi pártban uralkodó hangulatról és a kormány helyzetéről a pártnak egy kiváló tagja, akinek józan gondolkodásáról már többször volt alkalmunk meggyőződni, a következőket mondotta a lapunk parlamenti tudósítójának:

— Az kétségtelen, hogy a kormány a képviselőházban tegnap kudarcot vallott. Az alkotmánybiztosítékok, melyeket a kiegyezéshez étvágyesinálóg garnirungként találtak föl, kelettek ugyan hatást, de a remélt tetszésnyilvánítás elmaradt és a kiegyezésnek minden gyenge pontját élesen bíralták. Ha a kormány ezt a kudarcot túléli, úgy nyert ügye van. A függetlenségi pártban előreláthatólag szakadás fog beállni, amennyiben egy kisebb csoport ki fog válni és bizonyos időre ellenzékbe megy, de nem fog obstrukciót csinálni, hanem nyugodtan fogja nézni, hogy az alkotmánypártból, néppártból és a függetlenségi párt nagy részéből álló többség hogyan szavazza meg a kiegyezést. A kiegyezési javaslatok elintézése után a párt ismét egyesülni fog. Ez még a legkedvezőbb megoldása volna annak a kritikus helyzetnek, amelybe a kormány a mai nappal jutott.

Kormánykörökben különben biztosra veszik, hogy a kiegyezés letárgyalása és megszavazása simán fog lefolyni. A kormány számolt azzal, hogy a függetlenségi pártban néhányan megfogják huzni a vészharangot, de viszont tudja, hogy a párt nagy többsége, — főleg pedig a pártban vezető szerepet játszó agrárius-konzervatív csoport — a kiegyezést megszavazza. Az alkotmány és néppártban egy képviselő sincs, aki a kiegyezést ne fogadná el, vagy pedig pártjából a kiegyezés miatt ki akarna lépni. Ezek szerint a kiegyezés megszavazása biztosítva van.

A király állapota.

A felség tul van minden veszélyen.

Ma reggel teljesen lázmentes volt.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 17.

A király tul van minden veszélyen. Ma reggel a rendes időben felkelt és jó étvágyai megreggelizett. Később

megjelent nála Kerzi dr., aki konstaltalta, hogy a király teljesen lázmentes. Közérzése sokkal jobb, mint az utóbbi napokban volt. Hogy a király állapota most már nem ad aggodalomra okot, azt bizonyítja az a körülmény is, hogy Maria Valéria főhercegnő tegnap este visszautazott Wallerseche. Híre jár, hogy a király üdülési idejét esetleg Gödöllőn fogja eltölteni.

Bécs, okt. 17. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A katarrhus változatlan. A tegnapi nap folyamán ismét láz lépett fel. Tegnap délután óta azonban ő felségének ismét nincs láza. Az éjszaka valamivel nyugalmasabb volt, amiért a felség subjectiv érzése jelenleg jobb.

Bécs, okt. 17. Ő felsége az éjjelt jól töltötte, s habár többször erős köhögés zavarta. Ma reggel nem volt láza s subjectiv érzése is jobb volt. Ma délelőtt Paar grófot, Bolfrast és Schiesel lovagot fogadta. Többször fejezte ki kívánságát, hogy a kertben sétálhasson, de orvosai csak verőfényes időben fogják megengedni.

Szabadalmak kiállítása Debreczenben.

Vasárnap nyílik meg.

Nincs belépti díj.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, október 17.

A kereskedelmi és iparkamara iparmuzeuma már nagyon sok kiállításnak volt színhelye Számos házi ipari cikk, baba és más ehhez tartozó játékszer kiállítás érte ott meg teljes sikerét, a közönség meleg érdeklődését. Vasárnap azonban egy oly kiállítás nyílik meg a muzeumban, amilyen nemcsak Debreczenben, de még Budapesten sem volt.

A kiállítás bár szerény keretekben mutatja be a találmányi szabadalmak jelentősebbjeit, de annál kimagaslóbb a cél, amit elérni törekszik. Megteremteni a közönség érdeklődését a sok költséggel és fáradsággal járó szellemi tulajdonok érdekében és letörni a közönyt, amely eddig

Az angol azt mondja:

— Aki szerelemből nőszül, annak szépek az éjszakai és gonoszak a napjai. Erre a kérdésre a török így felel: folyoly; az albán: rabszolga; a szerb: szolgáló; a bolgár: kíséző; a görög: királyadó.

Némileg meglepő, hogy az udvarias hirében álló francia is mennyire udvariatlan a közmondásaiban. Így vélekedik;

— Ahol kutya van, bolha is van! ahol kenyér, ott egér és ahol egy asszony van ott van, az ördög. — Az asszony és a bolond sohasem bocsát meg. — Az asszony akkor nevet, ha tud és akkor sír, amikor akar. — Amire az ördög már nem képes, megteszi az asszony. Aki a feleségét üti, úgy tesz, mint aki egy zsák lisztet ver; a jó kimegy belőle, a rossz megmarad. A kutya hűségére az utolsó pillanatig számíthatsz, de az asszonyodéra a legelső alkalomig. — Aki az asszonynak hisz az csalatkozik. — Két jó napja van egy férfinak életében; mikor elveszi a feleségét és mikor eltemeti. A jó asszonyok mind ott kúnn vannak a temetőben.

Az asszony.

A népek közmondásaiban.

Egy francia író érdekes gyűjtőműnyében közli a különböző népek közmondásait az asszonyról. Van e közmondások között a vad és félvad népektől egész a nyugat európai művelt nemzetekéig mindenféle, de egyben körülbelül valamennyi megegyezik: abban tudniillik, hogy az asszonyt talán szép, de minden esetre igen veszedelmes portékának tartja. Figyelembe kell venni azonban, hogy a közmondásokat — a férfiak csinálják. A francia író közmondásai egyébként ezek:

A spanyol így vélekedik a nőről:

— Az asszony és az öszvér jobban engedelmeskedik, ha hízolgünk neki — mintha kényszeríteni akarjuk. — Sokat nyert az, aki elvesztette a feleségét. — A férfi a fuvó, az asszony a tűz: jön az ördög és befújtat. — Az asszony könnyei nagyon értékesek és nem kerülnek sokba. — A róka sokat tud, de a szerelmes asszony még többet.

Az arab, a kinek a nő csak alsóbbrendű lény, ezt mondja róla:

— A férfi szépsége az esze, az asszony esze a szépsége. Kérj tanácsot a feleségedtől és tégy úgy, a hogyan akarsz. Ha egy férjen bosszút akarsz állani, küldj neki egy szép asszonyt, ha egy asszonyon akarsz bosszút állani, küldj hozzá egy csinos ifju embert.

Az indiánus sem tart sokat a nőről. Ez a véleménye:

— A kacér asszony olyan, mint az árnyék. Kövesd és fut előled, menekülj tőle és követni fog. Az arany finomságát akarod tudni? Dörzsöld a próbakőnöz. Az ökor erejét? Terheld meg. Egy férfi természetét? Halgasd meg mit beszél. Egy asszony gondolatait? Nincs rá mód!

A kínai nem bánik közmondásaiban valami gyöngéden a mandulaszemű szépségekkel;

— Az asszony kincse a nyelve és nem is hagyják ezt a kincset beroszdásodni. — Az asszony esze higanyból való és a szive viasz.

A perzsa közmondása következő: — Háboruba mégy, mondj el egy imádságot, ha tengerre készülsz, mondj el kettőt és ha megházasodol, mondj el hármat.

még a legközvetlenebb érdekelt iparosok világában is megvolt a beces cikkek iránt. Végül megalapozni egy nagy, hatalmas aranyu országos kiállítást, mely nemcsak egy ország darab produktumait fogja bemutatni, hanem a magyar találmányokat teljes létszámukban.

A kamara hirdetmény utján szólítja fel Debreczent és vidékét, hogy e kiállítást tekintsék meg. Kötelessége az minden iparosnak. Nemcsak átfutni a kiállításon, de a kiállított cikkek iránt érdeklődni is. A kiállítás rendezésében és megteremtésében nagy érdeme van dr. Rédei Rezső segédtitkárnak, aki azt odaadó buzgalommal hónapok óta készíti elő.

A kamara meghívója ez:

A debreczeni ipar és kereskedelmi kamara állandó muzeumában szerény keretekben rendezett *találmányi szabaddalmi kiállítását* folyó október hó 20-án délelőtt 10 és 1/2 órakor megnyitja s a megnyitásra t. közönséget tisztelettel meghívja. A kiállítás célja a kamara kerület vállalkozói érdekeltiségeinek figyelmét felkelteni és a kerületben létező kiválóbb találmányokat a közönséggel megismertetni.

Kiállításunkat szerény méretekben rendeztük s főképen csak kamarai kerületünk feltalálói és szabadalomtulajdonosaira szorítottunk. Ezek közül is csak az érdemesebb, a gyakorlatban részben már bevált szabadalmak tulajdonosai jelentkeztek részvételre.

Ebből a szerény kezdetből azonban a kamara hite szerint ki fog nőni a magyar találmányi szabadalmak országos érdeklődéssel kísért újabb és általánosabb gyűjteményes kiállítása s ha ezt illetékes körök kezébe veszik és megteremtik. Ebben az eredményben a kamara jutalmát találja mostani jóindulatu fáradósainak. Debreczen, 1907. okt. 17. Szabó Kálmán, orsz. képvis. elnök, Szávay Gyula, titkár.

A kiállítás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg országszerte. A szabadalmi hivatal és a szabadalmi ügyvivők országos egyesülete is képviselve lesz a megnyitáson. A kiállítást Szabó Kálmán országos képviselő elnök fogja megnyitni.

Vitrioldráma a Kossuth-utcai temetőben.

A szerető bosszúja.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 17.

A Waggon gyár mellett levő temető sárguló bokrai között gyilkos szándékkal lesett tegnap volt kedvesére egy gyári munkásnő, aki nem tudta elviselni, hogy imádottja a faképnél hagyta. — A bosszualás legveszedelmesebbjével fordult volt ideálja ellen: vitriollal akarta szerencsétlenné tenni. — Az eset részleteiről a megtámadott ember a következőkben tett jelentést a rendőrségen.

Zagyva József olajtű 34. szám alatt lakó munkás ember a Kossuth-utcai temető egyik egyik hátsó ujánál gondtalanul haladt. Utja hulladozó, sárgalevelű lombok között vitte el. Amint egyik fordulóhoz ért, az utszéli bokor száraz ága megrezzen és kiugrott onnan egy nő. Kö-

tője alól üveget rántott ki, amely tele volt mérges folyadékkal, vitriollal. A támadó asszony Biró Valéria volt, a Zagyva volt kedvese.

E jelenetet Tardik Mihály munkás ember látta és a bosszútól lihegő asszonyt megakadályozta borzalmas tettében. — A zajra természetesen hátrafordult Zagyva is és látva mi történik, rátámadt volt kedvesére és alaposan elverte.

Azután folytatta tovább a kellemetlen incidens által megszakított útját. Nem egyedül, hanem Tardik Mihállyal. Épen arról beszélt, hogy fel fogja jelenteni támadóját, amikor nagy meglepetésükre ismét előkerült Biró Valéria és a vitriollal telt üveg egy részét ráborította Zagyva Lajosra. A vitriol Zagyva hasát érte és így nem történt komolyabb veszedelem. A leány a merénylet után elmenekült.

Zagyva Lajos most már látta, hogy nem tréfa a dolog, felment a rendőrségre és elmondta az esetet, Bünjelként magával vitt a bűnügyi osztályhoz egy féllitres üveget is, a melyben állítólag a vitriol volt. — A merénylet okául elmondta, hogy a támadójával szerelmi viszonyt folytatott, de aztán szakított vele és ez azért állott rajta bosszút.

A rendőrség a feljelentés folytán megindította a vizsgálatot.

Furcsa fizetésrendezés.

A városi irnokok mellőzése.

Panaszkodnak a kishivatalnokok.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 17.

A városházán, a mint ismeretes, most készítik el a városi tisztviselők fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot. A javaslat a magasabb állású tisztviselők körében megelégedéssel találkozók, a kisebb fizetési osztályban dolgozó tisztviselők azonban elégedetlenek vele.

Egyik városi tisztviselő igen érdekes módon mutatja ki, hogy a IX. ik fizetési osztályba sorozott városi tisztviselőknek a fizetésrendezés után kevesebb lesz a jövedelmük, mint most, a mikor nincs rendezve a fizetés.

A IX. fizetési osztályba tartoznak: az irnokok, szegényházi gondnok, utmesterek, erdészgyakornok, városgazdai gyakornok, kórházi biztos, segédadótisztek, levéltári segéd stb.

Eddigi fizetés volt	1300 korona
és drágasági pótlék	130 "
összesen:	1430 korona

Most a javaslat szerint a IX. fizetési osztályban 1400 korona fizetés van feltüntetve, tehát 30 koronával kevesebb lenne a fizetése ezen hivatalnokoknak, mint eddig.

Pedig az irnokokkal, a kiknek legalább 4 közép iskolájának lenni kell — a kik minden időközben megüresedett állást helyettesítenek és akiknek minden ágához kell érteni a kezelésnek. Csodálatos tehát, hogy még kevesebb fizetést ígér a javaslat, mint eddig volt.

Azt hisszük, hogy itt valami elnézésről van szó, a melyen feltétlenül segíteni fognak.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szombat, Boszorkány. dráma. „B”
Vasárnap d. u. Vig özvegy operette
este Nők az alkotmányban, bohózat. Kis bérlet.

Az olaszok bucsu fellépte. Tegnap estén fejezték be a vendégszerelő olaszok itteni működésüket. Verdi gyönyörű operája a Traviata volt a bucsuzó darab, melyben utoljára léptek fel. Az előadásról és a szereplőkről ma is csak jót mondhatunk. Derékasan megállíták helyüket, különösen Frezzi Mária és Rossi Amadeo. A közönség nem volt fukar az elismerés nyilvánításában. Tetszettek a szép melodiák, bár a sok tremoló egy kissé szokatlan volt sok fülnek, a zenekartól igen jó összjátékot hallottunk.

Mai előadás. Moretó klasszikus zenés vígjátéka kerül színre ma este. Don Carlos, Szakács, Donna—Dianna, Hahnel Aranka, Pollilát Zilahy Gyula játssza. A darab zenéjét Sárossy a nemzeti színház karnagya állította össze, melyet ma este színházunk másod karmestere Irmay Béla fog vezényelni.

Zilahyné fellépte. Zilahynét gyöngéledése miatt jó ideje nélkülözi a közönség. Hétfőn Kada Elek énekes játékában a „Helyre asszony”-ban fog fellépni. Vele együtt Horváth Kálmán is közreműködik a darabban, Pethő diákot fogja játszani.

A botrány herceg legújabb esete.

A szerb trónörököséről van szó.

Mellbe vágott egy őrnagyot.

— Távirati tudósítás. —

Belgrád, október 17.

Szerbia trónörököse György herceg unos untaian beszéltet magáról és pedig olyan formában, amely egy herceghez és trónörököshöz semmiképpen nem méltó. Legújában a következő dolgáról adnak hírt a belgrádi lapok.

A szerb trónörökös, akit az ujságok a sajtótörvényre való tekintettel fiatal urnak neveznek, már régóta rossz viszonyban volt Dunyits őrnaggyal a testőrség parancsnokával. Az őrnagy tegnap előtt udvari ebéden volt, és mikor távozott, egyszerre elrobogott mellette egy udvari kocsij, amelyben György trónörökös ült. Dunyits nem vette észre s nem salutált neki. A herceg megállította kocsiját, kiszállt s azt kérdezte.

— Mért nem salutált?

Az őrnagy azzal mentegetődzött, hogy sötét van s nem vette észre.

— Kuss! ne ugas, kutya! rivallt rá.

Dunyits arra kérte, hogy ne sértegesse, mire a herceg káromkodva mellbe lökte az őrnagyot és tovább hajtattat.

Hol tölthetjük kellemesen időnket?

Széchenyi kávéház és szállodában

Petőfi-tér.) Minden este zene-estély. Figyelmes és pontos kiszolgálás. — **Olosó szobaárak 50 krtól teljebb.**

Egész éjjel nyitva.

Tisztelettel **Reik Jakab.**

Dr. Szikszay Szabó József meghalt.

— Saját tudósítónktól —

Debreczen, október 17.

Debreczen város társadalmának egy mindenki által tisztelt és becsült tagja dr. Szikszay Szabó József nyugalmazott ezredorvos ma este hosszas szenvedés után Kossuth-utcai lakásán meghalt.

A halál híre mély részvétet fog kelteni széles körben, mert dr. Szikszay Szabó Józsefnek rengeteg ismerőse és tisztelője volt.

A megboldogult független, vagyonos ember volt és mint ilyen tevékeny részt vehetett a város, a református egyház ügyeinek intézésében. Tagja volt a törvényhatósági bizottságnak s a református egyház presbitériumának. Mindkét pozícióját szeretettel, ügybuzgalommal látta el. Sokat utazott, sokat látott, tapasztalatait szívesen érvényesítette ott a hol lehetett. Nagy műveltségű ember volt, a kivel élvezet volt társadalmi és tudományos dolgokról elbeszélgetni. Tagja volt a színügyi bizottságnak, s mint ilyen talpraesett megjegyzéseivel, a művészethez való hozzáértéssel tűnt ki.

Dr. Szikszay Szabó József betegsége a nyáron kezdődött. Azóta folyton vergődik. Tegnapelőtt oly rosszra fordult állapota, hogy táviratilag hívták betegágyához dr. Purjesz Zsigmond kolozsvári egyetemi tanárt. A tudós professzor sem tudott segíteni a bajon, s ma este bekövetkezett a katasztrófa.

Betegágyánál állandóan ott volt fia dr. Szikszay Szabó László ügyvéd, aki a temetési intézkedéseket az éjszaka folyamán tette meg.

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Dr. szikszói Szabó László, szikszói Szabó Lenke férj. nagyenyedi Kondor Zsigmondné, mint gyermekei, nagyenyedi Kondor Zsigmond, mint veje, egy unokája Ilonka, szikszói Szabó Izabella férj. újrárosi Kovács Istvánné, szikszói Szabó Leona, szentgercei Nagy Lajosné mint testvérei, valamint nagyszámu rokonsága fájdalomtelt szívvél jelentik, az édes jó apa, após, nagypapa, testvér és rokonnak dr. szikszói Szabó József szolgálaton kívüli viszonybeli m. kir. törzsorvosnak, Debreczen szab. kir. város törvényhatósági bizottsági tagnak, a debreczeni ref. egyház presbyterének, a debreczeni ref. collegiumi és felsőbb leányiskolai igazgató tanács tagjának, a debreczeni mentőegyesület alelnökének életének 69 ik, özvegyiségének 8-ik évében, folyó hó 17 én, déli 12 órakor, rövid betegség után történt elhunytát. Kedves halottunk földi maradványai folyó hó 19-én, délután 3 órakor a ref. egyház szertartása szerint Kossuth-utca 29 ik sz. házunktól a Kossuth-utcai családi sírboltban tétetik örök nyugalomra. Debreczen, 1907. okt. 17. Béke poraira! A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teletton sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. o. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

— **A város legszebb lova.** Ismeretes, hogy Békéssy Béla huszárfőhadnagy az ismert urlovas arra kérte a tanácsot, hogy a „Mágnás“ nevű lovat engedje neki az áprilisban megtartandó díjlovaglásokra. A város tanácsa teljesítette a főhadnagy kérését.

— **Drágasági pótlék.** A körkémencei munkások drágasági pótlékot kértek a várostól. A tanács Király Gyula indítványára 1000 koronát szavazott meg e célra.

— **Állatkiállítás Balmazújvároson.** Hajdumegye gazdasági egyesülete, mint arról már részletes tudósításban adtunk számot, vasárnap Balmazújvároson állatkiállítást tart. A kiállítás iránt napról-napra meleg érdeklődés nyilvánul meg a gazda közönség körében. Tegnap érkezett meg dr. Benedek János és dr. Justh János képviselő levele Kovács Gyula alispánhoz, a melyben bejelentik részvételüket. A kiállítás közönségét egyébként nagyrészt a közeli vidék gazdasági szerető emberei fogják alkotni.

— **Utóajánlat.** Ismeretes, hogy a város tanácsa a magfák eladására árjelést hirdetett, melyen a fákat Eisler és Büder bécsi cég vette meg. A tanácstól ma egy fővárosi cég azt kérdezte, hogy meddig nem késő a magfák megvételére utóajánlatot tenni. A tanács 15 napi határidőt tűzött ki.

— **A város ménló vásárlása.** A tanács elhatározta, hogy a Lutzenbacher féle versenyistálló egyik legszebb ménjét 3000 koronáért megveszi.

— **Az iparos továbbképző tanfolyam.** Megirtuk a minap, hogy a miniszter iparos továbbképző tanfolyamot állít fel Debreczenben. A technológiai iparmuzeum megkereste a várost, hogy a tanfolyamhoz rendeljen ki tantereket. A tanács Kazay Sándort, Nyáray Bélát, Kovaliczky Antalt és Vántsa Györgyöt jelölte ki.

— **A waggon hiány.** A debreczeni faipari részvénytársaság nagyobb fa szállítást akart eszközölni Debreczenbe. A waggonhiány miatt kénytelen volt erre. Megkereste az üzletvezetőséget, hogy 30 kocsit bocsásson rendelkezésére, de nem teljesítették a részvénytársaság kérelmét. Vinnay Ferencz igazgató most a tanács intervencióját kéri ez ügyben. Tekintettel arra, hogy a közönség nagy érdekéről van szó, a tanács elhatározta, hogy a waggonok ügyében megkeresi az üzletvezetőséget.

— **A közöskonyha szövetkezet igazgatósága** ma d. u. 5 órakor a titkár helyiségében ülést tart. Átveszi a bizottságtól az ügyek vezetését és megteszi a

szükséges intézkedéseket arra nézve, hogy a konyha november elsejére már üzembe léphessen.

— **A külső utcák világitása.** A közelmúltban több külvárosi utca lakossága adott be kérvényt a városhoz közvilágítás iránt. A világitási bizottság ez ügyben azt javasolta a tanácsnak, hogy ne gázt, hanem villamos világitást vezessen be.

— **A csütörtöki felolvasó esték.** A csütörtöki felolvasásokat rendező bizottság lapunk útján kéri fel az i. t. bérlőket hogy helyeik megtartása iránt f. hó 22 én déli 12 óráig annyival is inkább intézkedjenek, mert ezen határidőn túl, mindenféle tekintetek mellőzésével, a jegyek a jelentkezőknek adatnak el. Az öt egymásután következő felolvasó estére érvényes, két koronás bérletjegyek kaphatók Mihalovits Jenő gyógyszertárában. Az első felolvasó est, melynek műsora a lapok keddi számában lesz közzétéve, folyó hó 24 én tartatik meg a r. katk. főgymnasium rajztermében.

— **Krausz Vilmos beteg.** Az izr. hitközség tudós papja, Krausz Vilmos főrabbi, mint részvétellel értesülünk, súlyos betegen fekszik Budapesten a zsidó köz-kórházban. A népszerű főrabbi a jövő héten fogja megoperálni dr. Baron tanár.

— **A hajdubagosi szerencsétlenség.** Tegnapelőtt Hajdubagason, miután azt lapunkban írtuk, egy szekérről leesett 300 literes nagy hordó agyonnyomta Kiss Antal bagosi fiát a rost. Az ügyészség megindította a hivatalos vizsgálatot az iránt, hogy terhel-e valakit felelősség a halálos szerencsétlenségben. A vizsgálat megállapította, hogy Kiss Antal saját maga volt szerencsétlenségének okozója, mert részeg volt s dühöngözésében rántotta magára a hordót, így fizetve meg életével a részegségét. Kisst holnap temetik el.

— **Zeneköri alakuló gyűlés.** E hó 16 án szerdán délután tartotta alakuló közgyűlést az ev. ref. főgymnásiumi zenekör. A tisztviselőket egyhangulag választották meg a következőképen; elnök Nágel Zoltán 8. o. t., titkár Békési Sándor 8. o. t., jegyző Farkas Sándor 8. o. t., pénztárnok Dóczy Gedeon 7. o. t., első karmester Kiss Aladár 8. o. t., második karmester Taoma Miklós 6. o. t., választmányi tagok Kiss István 8. o. t., Bacsoni Sándor 7. o. t., Nagy Emil 6. o. t., Nagy Károly 5. o. t.

— **A mentők munkában.** A debreczeni mentő egyesületnek megalapítása óta alig volt pihenő napja. A munkából tegnap is kijutott. Készszer is kikeltt vonulniok a mentőknek. Délelőtt Tamás Jánosné szállították a vasuttol a klinika kára, délután pedig Szabó Rózát vitték át a köz-kórházból a bábaképezdére.

— **A Vályi Nagy Gusztáv költeményes kötetére** már eddig is igen sok előfizetés érkezett be, azonban még mindig nagy számmal vannak künn előfizetési iverk. Tisztelettel felkérjük az ivtartókat, hogy a jelentkezett előfizetők nevét közölni s a begyűlt pénzeket beküldeni sziveskedjenek, egyrészt, hogy azokat is hir-

Kutfurási vállalat

és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-tökéletesebben készíti **Ehrenreich Sámuel Széchényi-utca 44.** Szivattyukból állandó raktár, javításokat pontosan és jutányos árban eszközölöm.

Géplakatos tanulók felvétetnek.

Nagy sikkasztás.

Budapest, okt. 17. A törvényszék vádtanácsa Schlesinger Zsigmondot, aki ellen két fakereskedő cég feljelentést tett, vád alá helyezte. Schlesinger 96 ezer korona értékű váltót vett át a feljelentőtől laszámitolás végett s a pénzt elköl-tötte. Letartóztatásának fenntartását is elrendelte a vádtanács.

Nyiltér. *)**Nyilatkozat.**

A szoboszlói „Független Hajduság” f. évi okt. 5-iki 40-ik számában a hírvonatban a hajduböszörményi ref. tanítótestületi elnök választásáról egy olyan hír jelent meg valami böszörményi individuum tollából, a melynek minden állítása valótlan s csak az én befektetésemre van szánva. Én erre a nevezett laphoz — mint a melyben a támadás megjelent — egy rövid választ küldtem, de ezt a „F. H.” f. szerkesztője Pénteken, okt. 11-én azzal küldte nekem vissza, hogy sértő hangjánál fogva nem közölheti; a reám vonatkozó sértő tartalma hirt sem közölte volna, ha otthon lett volna a múlt héten.

Ez eddig rendben van.

Én egy cseppet sem kételkedem a „F. H.” fel. szerkesztőjének jóhiszeműségében, de azzal sem elégedhetem meg, hogy valaki a névtelenség kényelmes köpenyegébe bujva hazugságokat hirdessen felőlem. Azért e helyen szólitom fel a hazug hír íróját, hogy 3 nap alatt nevezze meg magát ebben a lapban, hogy kellőképen leszámolhassak vele. Szeretném tudni, hogy „ki” vagy „mi” az „illetékos hely”, aki, vagy ami olyan mázsás valótlanságot ír felőlem, a minők a fentjeltt hírből foglaltaknak.

Ha pedig meg nem nevezi magát, akkor egy olyan haszontalan ember, a ki csak orvtámadásra képes s a kinek állításaira valóban nem érdemes reflektálni. Hajduböszörmény 1907. okt. 17.

Porcsalmy Gyula.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelő-séget a szerkesztőség.

Kész fehérneműek

vászon, sifon és batist női ingek, nadrágok, háló köntösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyneműk, selyem lüster és cloth alsó szoknyák, kasmir és selyem paplanok, matrások

legolcsóbb szabott árban.

Férflingek, lábravalók, háló-ingek, gallérok, közelők, nyakkendők divat esekendők

Szabó Lajos fia

divat, vászon és szőnyeg raktára
DEBRECZEN, Bózza utca 1. sz.
Alapított 1842. évben.

ZANDER-FELE

medico-mechanikai-gyógyintézetemet
kedden folyó hó 3-án nyitottam meg.
Az órák beosztása mint a múlt évben.

Délelőtt 11—12-ig nők részére,
Délelőtt 12—1-ig férfiak,
Délután 4—6-ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben

Dr. Szász Adolf

Telefon sz. 389.

ORVOS.

Piac utca.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon-, szőnyeg- és divat áruházába meg-érkeztek az

őszi divat gyönyörű újdonságai

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, blous selymek, velezek, Valódi persa szőnyegek, Linoleam.

!! Óriási raktár !!

Hajdumegye és Debreczen sz. kir. város főispánja.

334/1907. szám. vrs.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen szabad királyi város törvényhatóságánál a II. od. aljegyzői állás üresedett meg. Ezen állás, mely évi 2400 korona fizetés és 400 korona lakáspénzből álló javadalmazással van egybe kötve az alábbi határidő lejártá után tartandó legközelebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlésen választás útján fog betölteni.

Felhivom mind azokat kik erre az állásra pályázni kívánnak s az 1883. évi I. t. cz. 3. §-ban körülírt minősítést kimutatni képesek, hogy okmányaikkal kellően felszerelt pályázati kérvényüket hozzám mint a kijelölt választmány elnökéhez folyó évi november hó 1-ső napjának délelőtt 12 órájáig annyival is inkább benyujtsák, mert a későbbben érkező pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Debreczen, 1907. október hó 14.

Wesprémy Zoltán, s. k.
főispán.

Paplanok 2.50 krtól.

Tanév kezdetére

Fiu ing 1 frtól.
Férfi ing 1-20.
Galler minden állás 14—20 kr.
Szines kézellő ötrétű 22 kr.
Lábravaló 45 krtól.

Gyermek- és férfi harisnyák, női- és leány ingek, alsó szoknyák karton, sifon, clott, lüster és parchetből olcsó árban árusítatik

Doszpoly János utódánál

Tisza-palota.

Ágyterítők 1.20-tól Flanel takaró 1.50

**„Uránus” villamos Színház
Utolsó hét**

a vásártéren.

Ma Pénteken, október hó 18-án

rendkívüli műsor, itt először

Egy amerikai bank rablása.

Nagy szenzáció.

4 éves osodagyermek. Femenális újdonság.

Az ördög mulat Rendkívüli látványosság.

Az automobil-ágy.

Patkány. Itt még nem létezett neveltető képek és végül közkívánatra

Hagenbeck állatkertje.

Előadások kezdete 7, 8 és 9 óra-
kor, vasárnapon, mint utolsó napon
már délután 3 órától este 11-ig órán-
ként.

Helyárak mint rendesen.

Szombaton és vasárnap, október
19-én és 20-án, rendkívül új műsorral,
a vásártéren

utolsó előadások.

Szives pártfogást kér

tisztelettel

Suchán és Winkler.

Kiadó szántó föld.

Az izr. szent-egylet tulajdonát képező

szántó föld

(M.-Pályi ut. mellett, szemben a ref. temetővel)

bérbe kiadó.

Értekezhetni Kátz Jakab
alelnöknel Arany János-utca 9.
szám alatt.

Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épl. szervezetősége

(Piac-u. 72.) által ké. ittelnek.
Szakszerű felvi gosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.



Bevan bizonyítva

hogy papírt, üzleti könyvet, irodaszeri, dombornyomású névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni
Mihály Sámuelnél

Főtér 30.

Hölgyek részére fontos!

Ki testi épségét fentartani akarja vagy gyomor és más ilyenmü betegségben már szenved.

Ugy kizárólag csakis az eredeti **Franzia delia mellfűzöt** vegye. valódi halsont elegáns kivitelben 6 kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.

Piacz-utca 43.

Választás véget házhoz is küldünk, minden vétel kényszer nélkül. **Előrehaladt idény miatt** ernyőket 20% leszállítással adunk.

Javitások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Legbiztosabb és legártalmatlanabb a „Mauthner-féle Lilom-creme“

Bámulatos hatású

még a legeihanyagoltabb arcbőrnél is. Szep-
lőt, pattanást, pörsemet, májfoltokat, bőrtá-
kákat, ránczokat, redőket stb. rövid időn
belül eltüntet és elsimít. Az arcot szép
üdvé teszi.

Egy tégey ára 1 korona, hozzávaló
szappan 70 fillér, poudér 1 kor.

Sziveskedjék a „Mauthner“ névre
ügyelni.

Legnagyobb raktár bel- és külföldi
különlegességekben.

Kapható a készítőnél

MAUTHNER ALFRÉD

Arany-Angyal gyógyszerárában
Debreczen, Piacz-u. és Szt.-Anna-u. sarkán.

Delphin ivóvíz-szűrők raktára.

Hygenikus szempontból is czélszerű

gőz-mosógépet

beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és dagasztó-
gépekkel együtt raktáron vannak

Sesztina Lajos

vaskere kedésében,

Debreczen, Piacz-utca 23 szá n.

Zavatzky Leo

DEBRECZEN

~ Bika szállodával szemben. ~

Legolcsóbb bevásárlási forrás

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Harisnyák, kesztyük.

Női-, férfi- és gyermek alsó trico ru-
hák. — Női- és gyermek kötények. —
Fehérneműek.

Vidékre árlap ingyen

Szombathy Kálmán

Gyáriag berendezett verseny-
képes

Esztergályos műhely

és raktár

DEBRECZEN, Pesti-utca 3. sz.

Raktáron tart mind e szak-
mába vágó munkát, felvállal és
elad nagyban és kicsinyben
Javitásokat azonnal és pontosan
eszközöl, gyors és szolid kiszol-
gálás, munka jósága és szépsége
elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.

Szolid kiszolgálás.

Tanulókat felvesz.

Segédkeket elfogad.

Kulcsár József

Bronzműves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.

Készít mindennemű
sárgarézés bronzárkat

légszesz acetylen és vil-
lamos csillárokat, csillá-
rok átalakítá-
sát petroleum
és légszeszről
villamosra,
vagy légszesz
és villamosra
(combináltra)
Ujjá tisztításo-
kat s minden

e szakmába vágó javításokat elfogad és
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak
mellett eszközöl.

Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz
megyek a munkát átvenni.



Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsipelek

rövidlátó, távollátó, gyengélátó
és operált szemeknek.

Mezei látászövek

és turista távcsövek legfino-
mabb achromatikus üvegekkel
nagy választékban és leg-
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab



látészersznél

Főtér 23 szám. Sesztina-ház.

Kész Nőiruha Áruház

Kossuth u. 17. (színházzal szemben)

ahol legolcsóbban cibelinek, szövetek,
barchetek, kész aljak, gyerekruhák,
schláfrokok, női felöltők, gyerek ka-
bátok legjutányosabban kaphatók.

Különös figyelembe ajánljuk

varrodánkat,

ahol a legujabb divat szerint olcsón
vállalunk.

Fazekas Imre

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az
Egyesült Villamossági r. t. képviselője

Kossuth-utca 50.

Elvállal a villamos szakmába vágó
mindennemű munkát, u. m. Üzletek,
magán lakások világlási és szellőz-
tető. Telefonok, szobasürgönyök stb.
szakszerű berendezését.

Malmok, gérek önálló üzemű
berendezését, bővítését és gépek javi-
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

HOL

lehet teljes bizalommal helyben
készült legjobb minőségű

női és férfi kesztyüket

kapni?

nem a raktárakban,
hanem

Nagy András

legrégibb és legnagyobb kesztyű
és orvossebészeti kötszer gyá-
rában

DEBRECZEN, Kistemplom-bazár,

ahol mindennemű sörvkötők,
haskötők a legpontosabb ki-
vitelben szakszerűen orvosi ren-
delésre készülnek.



Apró hirdetések.

10 until 40 fillér, azontal minden azó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- dett minden azó 8 fillér. — Vidéki tudakosodásná tessék választóhelyzet esatolal.

Házasság ezéjából 28 éves fúazerkereskedő segéd szerény hozományu özvegy vagy leány ismeretségét keresi. Mértleg képes jellegére cím a kiadóba.

Négy vagy hatszobás utcazi lakást kere- sek november elsejére. Czim a kiadó- hivatalban vagy a csendörkerületi pa- rancsnokságnál.

Szabó segédet keres állandó mun- kára Hrabéczy Antal ruhafestő és vegyi tisztító gyára Széc- henyi-u. 42.

Ingeket 12 krért, gallérokat, közelőket egy drb 2 kr. és minden e szakmába vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb- ben és legolesóbban tisztít az ujonnan megnyitlt gőzmosó és vasaló intézet Piacz-u. 42. (Lamprecht-ház.) Weingar- ten Jakabné. Házhoz szállít.



Teljes ellátásra egy tanu'ó felvétetik Bá- nyai József zsinór- és paszomány gyá- rában Piacz-u. 43.

Uraságtól levetett ruhákat veszek a leg- magasabb árban Neumann M. Bádógos- utoza 2.

Garzon fiatal ember takarítónót keres la- kásért és fizetéssel Csapó-utoza 30.

Teljesen érett 85 tokos ezukor tartalmu osemge és gyógyméz 1 kiló 2 kor. üveggel együtt 2 kor. 60 fillérért kap- ható Debreczenben Arany János u. 2. földszint 4.

Egy francia takaréktűzhely jutányos áron eladó Széchenyi u. 43. szám.

Vasestergályos és géplaka- tos tanonczok gépműhelybe fölvetetnek Deák Ferencz-utoza 22.

3 szobás utcazi lakás a Miklós- utca elején november 1-ére kiadó. Értekezhetni Grünfeld Adolf és Társa férfi ruha üzle- tében.

Szabászatban és géphimzésben jártas kis- asszony vidéki tantolyam tartására fix fizetéssel azonnal felvétetik. Czim Ro- senberg és Hammer varrógép raktár Debreczen, Piacz-utoza 8. sz.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olesőbb árakban kaphat férfi, fiu és leány fel- öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző- nyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép, és butor nagy vá- lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Raktárnak alkalmas tágas, világos, szép nagy pincze helyiség kiadó azonnal Darabos-u. 5.

Kényelmes butorozott szoba előszobával kiadó november 1-ére. Czim a kiadó- hivatalban.

Olajos hordók eladók Piacz-utoza 49. sz. alatt.

H-Böszörményben a kupa réten 16¹/₂ hold tanyaépületekkel ellátott buzatermő föld haszonbérbe kiadó esetleg örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Ugyes bejárású kerestetik Postakert 4 sz. Blaskovits ház keresztépületbe.

Fúszorberendezési elad Simon István ren- dőrség.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

A Csapó-Csonka utcazi 16. számú ház igen előnyös feltételek mellett sürgősen eladó. Értekezhetni ugyanott.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek- könyvi vizsgára készülők kézikönyve meg- jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be- küldése ellenében és minden hazai könyv- kereskedőnél kapható.

Ugyes lapelárusítók felvétetnek a kiadó- hivatalban.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiu teljes ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Szent Anna-utca 27. szám alatt egy utcazi üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez- hetni Oláh Gézánál József kir.-herceg- u. 17 sz.

Gyermektelen házaspár házmesternek fel- vétetik Simonyi ut 10.

Egyedüli gőzbutorgyár

Debreczenben.

Ahol a legnagyobb választék- ban a legmodernebb butorok és szoba berendezések a legegyszer- rűbtől a fényűzésig a legsolidabb kivitelben legjutányosabban kap- hatók

KILLER EDE

cs. és kir. udvari szállító
Debreczen Főtér,

Ritkán fordul elő

hogy női ruha szövétet, delint, barchetet és kartonokat gyönyörű színekben és legj bb minőségben és olesón lehessen venni mint most

Sugár Dezsónél

Piacz u 19. Bika mellett.

Guzsvald József

műasztalos, DEBRECZEN, Péterfia-utoza 1. sz. T. ez.

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy Debreczenben, Péterfia-u. 1. szám alatt kifogástalan, izléses, jó

asztalos munkákat

készítek, nevezetesen: műbutorok, háló, ebédlő salon, előszoba, konyha, iroda, bolt, gyógyszerári berendezéseket bármilynemű stilben.

Különösen izléses modern mun- kálatok.

Kérném becses megrendelésével párt- fogolni. — Megrendeléseknél saját terv- rajzaimmal szolgállok. — Kiváló tisztelettel

Guzsvald József.

Van szerencsém a n. é. közön- séget értesíteni, hogy ujonnan be- rendezett

fényező és czimfestő

műhelyemet tetemesen kibővitve és minden modern dolgokkal, valamint zománczózó kályhával felszerelve Debreczen Péterfia utoza 1. sz. alatt megnyitottam.

Elvállalok: Fürdőkádak fényezését, ke- rékpar zománczozását, fa- és vasbutor ujonnan átoltozását, a legdiszesebb fa- és márvány utánzással és díszítéssel, valamint épület-, portál- és üzlet berendezések mázolását, modern czimfestéseket bármily kivitelben mérsékelt árban.

Mindenemű szoba tapettázást és festést jutányos árban elfogadok.

Tisztelettel

Prindelmaier Lórincz.

Moskovits József

uriszabó divatterme angol és hazai szövétujdonságok raktára. A leg- elegánsabb uri ruha különlegessé- gek elsőrendű szabóműhelye Piacz-utoza 46. szám az udvarban.

Muschong-buziásfürdői

Szénsav-művek

ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- nyiságu természetes vegyliog legtisztább folyékony

Szénsavat

a világhíru buziasfürdői szénsavforrásokból szoda- vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított

Megbízható, szigoruan lelki- ismeretes kiszolgálás!

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

¹/₁ és ¹/₂ literes üvegekben.

~ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utól nem ért gyógyhatás. ~

Előrendeléstall viz:

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.

Sürgőnyezim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

